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Tyto zkušenosti přirozeně vyústily nejen k pedagogické činnosti, ale 
i k rozšíření hudebně-edukačních obzorů v rámci doktorského studia. 
Mimo svoji pedagogickou a sbormistrovskou činnost se věnuje dobově 
poučené interpretaci vokální tvorby starších slohových období. Spo-
lupracovala se soubory Czech Ensemble Baroque, Ensemble Versus 
či Ars Brunensis Chorus. Od roku 2011 je sbormistryní Magdalenky.  
S ní slaví úspěchy na soutěžních festivalech dětských pěveckých sbo-
rů: zlaté ocenění získala opakovaně na soutěži Zahrada písní v Praze  
a na festivalu Slovakia Cantat v Bratislavě. Úspěšně spolupracuje  
s Divadlem Husa na provázku, kde Magdalenka spoluúčinkovala na 
představení J. A. Pitínského Betlém (2013, 2014), na zahájení Divadel-
ního festivalu (2017) a v Adventu na Provázku (2019). Jejím výrazným 
počinem bylo natočení prvního autorského CD nejmladších zpěváčků 
v historii Kantilény. Ze spolupráce se skladatelem Tomášem Pálkou vze-
šlo v průběhu roku 2018 CD O skřítkovi Bambulínovi. V dubnu 2021 
premiérovala cyklus písní Magdalenka, který pro nejmladší oddělení 
napsal Zdeněk Král. 

Kantiléna vznikla v roce 1956 jako Šlapanický dětský sbor; do roku 
1967 však přerostla pod vedením Ivana Sedláčka ve výběrovou insti-
tuci, která spolupracuje s předními dirigenty, orchestry i skladateli. Je 
laureátkou řady mezinárodních sborových soutěží; z posledních úspě-
chů jmenujme tři zlaté medaile, které vybojovala v silné konkurenci sto 
padesáti sborů na třetích Evropských sborových hrách v lotyšské Rize  
v roce 2017 nebo dvě zlaté medaile (a z toho jedno absolutní vítězství 
v kategorii Mládežnické sbory), které sbor přivezl v listopadu loňského 
roku ze sborové soutěže v portugalském Lisabonu. Kantiléna zpívala  
v evropských zemích, v USA, Kanadě a Japonsku, od roku 1984 pů-
sobí při Filharmonii Brno a spoluúčinkuje na jejích akcích. K náročné-
mu koncertování hlavního sboru se děti chystají ve starším přípravném 
sboru – Kantilénce a ti nejmenší v Magdalence, pojmenované 
po bývalé člence a současné patronce Kantilény Magdaleně Kožené. 

S Kantilénou tentokrát spolupracují klavírista a varhaník Marek Paľa, 
pedagog JAMU v oborech klavírní improvizace a komorní hra, kytaris-
ta Jiří Kalousek a bubeník Petr Ptáček, oba členové brněnského 
swingového orchestru B-Side Band, a baskytarista Hubert Holásek, 
člen kapely zpěváka Jaye Delvera.

Za podporu a spolupráci děkujeme

Zveme vás na

NE 17. 12. 2023, Besední dům, 10:30
VÁNOČNÍ MATINÉ PŘÍPRAVNÝCH ODDĚLENÍ KANTILÉNY
PETR EBEN Čtyři lidové písně zimní
JOLANA SAIDLOVÁ Bílou cestičkou
MICHAL JANČÍK Letem vánočním světem
Magdalenka a Kantilénka
sbormistři Veronika Novosádová a Michal Jančík

PO 25. 12. 2023, katedrála sv. Petra a Pavla, 16:00
TRADIČNÍ VÁNOČNÍ KONCERT KANTILÉNY
MARTIN JAKUBÍČEK Evropské koledy
MICHAL JANČÍK Letem vánočním světem
FRANTIŠEK FIALA Koledy
Kantilénka a Kantiléna
sbormistři Veronika Novosádová a Michal Jančík

NE 28. 4. 2024, Besední dům, 17:00
JARNÍ KONCERT KANTILÉNY
TOMÁŠ PÁLKA O skřítkovi Bambulínovi
BEDŘICH SMETANA Tři trojhlasé ženské sbory
MAREK PAĽA Cyklus slovenských lidových písní
Magdalenka, Kantilénka a Kantiléna
sbormistři Veronika Novosádová a Michal Jančík

Filharmonie Brno, příspěvková organizace
Komenského náměstí 534/8, 602 00 Brno,  +420 539 092 801
www.filharmonie-brno.cz, www.salprobrno.cz

Statutární město Brno finančně podporuje Filharmonii Brno. 
Vybrané koncerty se konají za finanční podpory Jihomoravského kraje 
a Ministerstva kultury ČR.



LÉO DELIBES
Messe brève 
Kyrie – Gloria – Sanctus – Agnus Dei

 Kantiléna, koncertní sbor
 Marek Paľa varhany
 řídí Michal Jančík

JAROSLAV DOSTALÍK
Marijánka pásla koně – To trníčko bíle kvete – Krásná pastýřka 
(z cyklu Louka široká)

JIŘÍ TEML
Počasí mně nevadí (z cyklu Pilkovy písničky) 

MARTIN HYBLER
Lízátko jahodové (z cyklu Kornout písní)

ZDENĚK ZAHRADNÍK
Dybych já věděla – Hrajú na marú (Z cyklu Ej, ráno, ráno)

JAN VIČAR
Krátkozraká krajta – Skřítek Budulínek 
(z cyklu Co mi ještě zbylo z Žáčka)

 Kantilénka, starší přípravné oddělení
 Marek Paľa klavír
 řídí Veronika Novosádová a Michal Jančík

přestávka

lidové písně v úpravách
Kočka leze dírou – Skákal pes – Pec nám spadla

PETR EBEN
Zajíc – Husar – Větrník (z cyklu Elce pelce kotrmelce)

FRANTIŠEK GAUSE
Lelek – Šyšel (z cyklu Šyšloviny)

EVA JEŽÍKOVÁ
Zajíc (z cyklu Všelijaké písničky)

 Magdalenka, mladší přípravné oddělení
 Marek Paľa klavír 
 řídí Veronika Novosádová

ABBA
Dancing Queen
Mamma Mia

JOHN LENNON
Imagine

FREDDIE MERCURY
Bohemian Rhapsody

 Kantiléna, koncertní sbor
 Marek Paľa klavír
 Jiří Kalousek kytara
 Petr Ptáček bicí
 Hubert Holásek baskytara
 řídí Michal Jančík

První společný koncert všech oddělení sboru ve filharmonické 68. se-
zoně zahájí koncertní sbor liturgickým repertoárem, a to provedením 
v překladu „krátké mše“ francouzského skladatele Léa Delibese 
(1836–1891). Tohoto představitele francouzského romantismu prosla-
vily zejména jeho balety (např. Coppélia) a opery (např. Lakmé, z níž 
pochází třeba známý Květinový duet), vedle hudebnědramatické tvorby 
se však věnoval také menším vokálním dílům. Příkladem je právě dvou-
hlasá Messe brève s varhanním doprovodem, která ani přes absenci 
dalších zpěvných hlasů nevyznívá prázdně nebo nezáživně. Pestré stří-
dání rychlejších i mírnějších temp, vedení hlasů převážně v terciových 
souzvucích i časté setkávání hlasů v unisonových pasážích činí skladbu 
posluchačsky vstřícnou a přístupnou.

Starší přípravné oddělení Kantilénka pak naváže různorodým výběrem 
z tvorby českých autorů, mnozí z nich se ve svém komponování věnovali 
či věnují právě především dětské sborové tvorbě. Jaroslav Dostalík 
(1928–2010), který založil brněnské sbory Mladost a Primavera, je 
autorem rozsáhlého sborového zpěvníku lidových písní Louka široká,  
z něhož zazní tři písně. Jiřího Temla (1935) můžeme znát jako dlou-
holetého rozhlasového dramaturga a hudebního publicistu, je však také 
všestranným skladatelem. Přestože jeho tvorba čítá díla pro sólové nebo 
komorní obsazení i velký orchestr, je také jeho stopa v oblasti sborové 
tvorby nepřehlédnutelná. Z jeho dětských sborů je patrné porozumění 
dětskému interpretovi a citlivá volba textové předlohy, obsazení a do-
provodu. Dnes zazní skladba Počasí mně nevadí z cyklu Pilkovy 
písničky. V živém tempu a valčíkovém rytmu zazní písnička Lízátko 
jahodové z cyklu Kornout písní Martina Hyblera (1977), vše-
stranného skladatele, jehož kompoziční zájem sahá od dětské sborové 
tvorby přes komorní hudbu a aranže až po díla symfonická. Na lidovou 
notu jsou pak dvě skladbičky Zdeňka Zahradníka (1936) z cyklu 
Ej, ráno, ráno. Dybych já věděla v hravém synkopickém rytmu vy-
střídá klidnější kolébavá melodie Hrajú na marú. Své pásmo pak 
Kantilénka zakončí dvěma hravými písněmi skladatele a muzikologa 

Jana Vičara (1949). Ten se kromě hudební tvorby pro děti věnuje 
také činnosti vědecké a publikační. Jeho skladatelská práce pak zahrnu-
je široký žánrový i stylový rozptyl. Dnes uvedené skladby Krátkozra-
ká krajta a Skřítek Budulínek jsou vybrány z autorova cyklu Co 
mi ještě zbylo z Žáčka.

Nejmladší děti z oddělení Magdalenka zazpívají na úvod tři známé 
lidové písně, ozvláštněné však originálními úpravami (na míru dětem) 
a pohybovým doprovodem. Na ně naváže výběr z cyklu Elce pelce 
kotrmelce Petra Ebena (1929–2007), varhaníka, pedagoga a vý- 
razného skladatele sborové tvorby, který dříve s Kantilénou i pravi-
delně spolupracoval. Jednoduché a veselé texty k písním napsal Vác-
lav Fischer, který má na svém kontě nejen několik set textů ke sborům  
a cyklům, ale také texty populárních písní pro Evu Pilarovou, Marii 
Rottrovou nebo skupinu Olympic. Z cyklu Šyšloviny Františka Gau-
seho (1942–1996) zazní dvě skladbičky Lelek a Šyšel s hravým 
rýmovaným textem. Blok nejmenších zakončí vážně laděná mollová pí-
seň o zajíci z cyklu Všelijaké písničky Evy Ježíkové (1963), působící 
v čele několika dětských sborů při ZUŠ ve Valašském Meziříčí. 
 
Po duchovním úvodu koncertu odlehčí koncertní sbor závěr vzpomínkou 
na jedinečný projekt Kantiléna in rhytm, který uvedla v letech 2018  
a 2019 v Sono Centru. Skupiny ABBA, The Beatles a Queen nej-
spíš není potřeba představovat, stejně tak ani jejich hity, které – v ori-
ginálních sborových  úpravách – mají na repertoáru sboru už dlouhé 
roky své místo. Sbor navíc doplní také čtyřčlenná kapela v částečně 
původním složení.

Dominika Nováková

Michal Jančík je od roku 2020 uměleckým vedoucím a hlavním sbor-
mistrem koncertní Kantilény a staršího přípravného sboru Kantilénka. 
Vystudoval hudební vědu na Masarykově univerzitě v Brně, hudební 
výchovu a řízení sboru na Ostravské univerzitě a dirigování sboru na 
JAMU. Jeho hlavní činností je nyní sbormistrovská práce v Kantiléně, 
kde působí od roku 2011. Se sborem absolvoval řadu zahraničních tur-
né a soutěží, premiéroval díla současných českých autorů (Vít Zouhar, 
Robert Hejnar aj.), připravil jej na spolupráci s významnými hudebními 
tělesy (např. Česká filharmonie, Staatsphilharmonie v Norimberku aj.) 
i pro účinkování v hudebně-dramatických dílech (Mahenovo divadlo, 
Divadlo na Orlí). V dřívějších dobách založil a vedl smíšený sbor Mag-
na Diesis ve Velkém Meziříčí, s nímž získal mnohá ocenění. Se sborem 
Perličky při ZŠ Jana Babáka v Brně zvítězil v katalánském Malgrat de 
Mar a zároveň obdržel Cenu pro nejlepšího dirigenta festivalu. Působí 
také jako externí spolupracovník České televize při realizaci záznamů 
klasické hudby, je častým členem porot ve sborových soutěžích.

Veronika Novosádová absolvovala učitelství českého jazyka a li- 
teratury a hudební výchovy na brněnské univerzitě. Následně studo-
vala sólový zpěv na Akademii staré hudby při Filozofické fakultě MU. 


